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ВСТУП 

Актуальність теми.  

Глобальна зміна клімату – одна з актуальних загроз міжнародній безпеці.  

З підвищенням температури повітря і океану кількість снігу і льоду 

зменшується, а рівень моря піднімається. За наявними прогнозами, впродовж 

XXI століття температура поверхні Землі продовжить збільшуватися, і за 

відсутності дієвих заходів приріст в нашому столітті, ймовірно, перевищить 3°С. 

Як вже було сказано, зміна клімату – одне з питань виконання цілей 

стійкого розвитку на планеті. Вважається, що глобальні кліматичні зміни, які 

викликані діяльністю людини, можуть привести до таких наслідків як, зокрема: 

прояв природних катаклізмів; утворення непридатних для життя територій; удар 

по біологічній різноманітності планети; нестача питної води, голод і епідемії; 

підвищення рівня світового океану і ін. 

Розглянемо можливі наслідки зміни клімату детальніше. 

Природні катаклізми. В результаті прояву природних катаклізмів можуть 

зрушитися кліматичні пояси, зміни погоди стануть різкішими (люті морози, що 

змінюються раптовою відлигою взимку, зростання числа аномально жарких днів 

влітку). Може збільшиться частота і сила аномальних явищ, таких як посухи і 

повені. 

Зв’язок між зміною клімату і виникненням стихійних лих довели 

американські учені, які виявили сліди потепління при вивченні тропічних 

циклонів в Тихому океані, незвично високих літніх температур в Європі, Китаї, 

Південній Кореї і Аргентині, а також лісових пожеж в американському штаті 

Каліфорнія. Вважається, що кліматичні зміни вже стали каталізатором посухи в 

Африці, на Близькому Сході, проявилися у вигляді снігових бур в Непалі і 

проливних злив, що викликали повені в Канаді і Новій Зеландії. Аналіз 

кліматичних змін показує: характер атмосферних опадів стане такий, що вологі 



території почнуть ще більше зволожуватися, тоді як посушливі зони стануть ще 

більше посушливими. 

Одним з найвідчутніших наслідків потепління клімату, очевидно, стане 

танення льодовиків і підвищення рівня Світового океану. Мільйони людей на 

узбережжі можуть загинути від частих повеней або будуть вимушені 

переселитися. На думку аналітиків ООН, підвищення рівня моря в XXI столітті 

складе до 1 м (у ХХ ст. – 0,1-0,2 м). В цьому випадку найуразливішими 

виявляться низовини, прибережні території і невеликі острови. Першими в зону 

ризику потрапляють Нідерланди, Бангладеш і малі острівні держави, такі як 

Багами, Мальдіви. Значні території можуть бути затоплені в Росії, США, 

Великобританії, Італії, Німеччині, Данії, Бельгії, Іраку, Таїланді і В’єтнамі. 

Серйозний збиток загрожує Китаю, де близько 140 млн. чоловік можуть втратити 

дах, і Японії, де може затопити будинки більше 30 млн. чоловік, тобто чверті 

населення країни. 

Мета і завдання дослідження. Аналіз та внесення пропозицій щодо 

шляхі подальшого розвитку методів та заходів інженерного захисту населення і 

територій від підтоплення та затоплення. 

Об’єкт дослідження. 

Методи та заходи інженерного захисту населення і територій від 

підтоплення та затоплення. 

Предмет дослідження. 

Вплив надзвичайних ситуацій природного характеру (підтоплення та 

затоплення) на навколишнє природне середовище та людей, що в ньому 

проживають. 

Методи дослідження: для досягнення поставленої мети і вирішення 

завдань теоретичних і експериментальних досліджень використано методи 

математичного моделювання, системного та структурного аналізу – для вивчення 

предметної області та проведення порівняльного аналізу технологічних процесів; 



програмні засоби імітаційного моделювання виникнення аварій – для візуального 

представлення наслідків НС на певній території. 

Наукова новизна одержаних результатів.  

Наукова новизна одержаних результатів полягає в удосконаленні заходів 

інженерного захисту населення і територій від підтоплення та затоплення на 

основі запропонованих методів. 

Особистий внесок магістра  

Проведено аналіз сучасного стану клімату та тенденцій до його зміни до 

2100 року. 

Проведено дослідження існуючих інженерно-технічних заходів захисту 

населення і територій від підтоплення. 

Проведено дослідження існуючих інженерно-технічних заходів захисту 

населення і територій від затоплення. 

Проведено дослідження шляхів вдосконалення заходів інженерного 

захисту населення і територій від підтоплення та затоплення; запропоновано нові 

методи та заходи захисту. 

Основні результати, які становлять зміст магістерської роботи, отримані 

автором самостійно. 

Взято участь в конференціях:  

- V Всеукраїнська науково-практична конференція молодих учених, 

студентів та курсантів «Інформаційна безпека та інформаційні технології» на 

тему «Аналіз існуючих програмних продуктів, що використовуються для 

прогнозування виникнення надзвичайних ситуацій», м. Львів, 2021 р.; 

- Міжнародна науково-практична конференція молодих учених «Проблеми 

та перспективи забезпечення цивільного захисту» на тему «Необхідність 

використання інформаційних технологій у сфері цивільного захисту», м. Харків, 

2021 р. 
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